y

ACADEMY

Pferd aus Holz selbst bauen

Wunscht sich dein Kind auch ein eigenes Pony? Mit dieser Schritt-Anleitung fur ein Kinderpferd aus Holz

erfullst du ihm seinen Traum.

Mit der Anleitung fur das Kinderpferd ,Grofder Onkel* vom toom Baumarkt kannst du ein Pferd aus Holz einfach selber bauen. Die
lange Mdhne und der Schweif sehen nicht nur besonders echt aus, sie lassen sich auch striegeln — so, wie bei einem richtigen Pferd.
Im Bauch des Ponys ist gentigend Platz, um Sattel und Decke zu verstauen. Die Griffe zum Offnen der Klappe dienen als Steigbugel.

Ein weiteres Plus: Eine groRe Weide braucht dieses Pferd nicht.

» Anleitung zum Download

In diesem Artikel zeigen wir dir, wie du ein Schaukelpferd baust.

Das brauchst du:

e Rahmen, Fichte/ Tanne, gehobelt (Latten), 24 x 44 mm, 700 mm, 14 St.

e Rahmen, Fichte/Tanne, gehobelt (kurze Lotten), 24 x 44 mm, 170 mm, 2 St.

e Rahmen Fichte/Tanne, gehobelt (Bretter), 24 x 94 mm, 700 mm, 8 St.

{.: e Rahmen, Fichte/Tanne, gehobelt (Beine), 74 x 74 mm, 780 mm, 4 St.

N e Multiplexplatte, Birke (Frontplatte), 18 mm, 400 x 600 mm, 1 St.
| h e Multiplexplatte, Birke (Heckplotte), 18 mm, 400 x 600 mm, 1 St.
e Multiplexplatte, Birke (Kopfplatte), 18 mm, 600 x 600 mm, 1 St.

e Multiplexplatten, Birke (Zwischenplotten), 15 mm, 664 x 400 mm, 2 St.
Foto: toom Baumarkt . . .
e Hohlgriffe, vernickelt (Griff), 1256 mm, 2 St.

e Senkkopfschrauben, Edelstahl, 4x40mm, 8 St.

e Senkkopfschrauben, Edelstahl, 4,5x50mm, 79 St.

e Senkkopfschrauben, Edelstahl, 3,5x20mm, 24 St.

© 2024 DIY Academy e.V. | DIY Academy e.V. - Hohenzollernring 14, 50672 KoIn | www.diy-academy.eu


https://www.toom-baumarkt.de
https://www.toom-baumarkt.de/fileadmin/SBI/kinderpferd_grosser_onkel/SBI_Anleitung_Kinderpferd_KW23-web.pdf
https://www.diy-academy.eu/schaukelpferd-fuer-kinder/

ACADEMY

e Schlossschrauben, M8, 110mm, 8St

e Sechskantmuttern, selbstsichernd, M8, 8St.

e Karosseriescheiben, M8, 8St.

e Scharniere, 60x60mm, 2St.

e Dichtungshanf (Mdahne und Schweif), 2 Bindel

e Gurtband, schwarz-gelb (Geschirr), 25mm, 2,1 Ifm
e Osen und Scheiben, groR, 14mm, 4st.

e Osen und Scheiben, klein, 8 mm, 5 St.

e Magnetschndpper, 2 St.

e toom 2inIBuntlack, schwarz, 0,251

e Autoteppiche (Sattel), 2 St.

e Antirutschband, 1 St.

Foto: toom Baumarkt e 7Zollstock, Bleistift

o Akkuschrauber, 5-mm- und 8-mm-Holzbohrer, Holzsenker, 15-mm-
Forstnerbohrer

e Schraubzwinge, Schleifpapier, Raspel

e Stichsdge, Kapp- und Gehrungssage

e Hammer, Maulschltssel (M8), Tacker

e |ackwanne und Pinsel, Malerkrepp

® Schere, HeiRklebepistole, Gewebeklebeband

Foto: toom Baumarkt

© 2024 DIY Academy e.V. | DIY Academy e.V. - Hohenzollernring 14, 50672 KoIn | www.diy-academy.eu



ACADEMY

01. Bauteile zuséigen

Lasse dir die Latten (1und 2), Bretter (3), Front-, Heck-, Kopf- und
Zwischenplatten (5 - 8) in deinem toom Baumarkt zuschneiden. Runde alle
Kanten mit Schleifpapier ab. Zeichne dann die Rundungen auf der Front- und

Heckplatte (5 und 6) an und sage diese mit einer Stichsage aus.

Foto: toom Baumarkt

© 2024 DIY Academy e.V. | DIY Academy e.V. - Hohenzollernring 14, 50672 KoIn | www.diy-academy.eu



ACADEMY

]
[
(

N

Foto: toom Baumarkt

Foto: toom Baumarkt

Foto: toom Baumarkt

02. Pferdekopf fertigen

Auf der Kopfplatte (7) zeichnest du nun ein 50-x-50-mm-Raster auf und
Ubertragst die Konturen des Kopfes anhand der Zeichnung in das Raster.
Sdage den Kopf anschlieBend mit der Stichséige aus. Runde jetzt alle
Schnittkanten der Front- und Heckplatte (5 und 6) sowie der Kopfplatte (7)
mit Schleifpapier ab. In die Front- und Heckplatte (5 und 6) bohrst du dann
die Locher wie angegeben. Das 15-mm-Loch ist fur die spdtere Befestigung
des Schweifs gedacht. Die 8-mm-Locher dienen der spdteren Befestigung
der Beine. Halte hier die Positionen ganz genau ein, damit die Abstdnde
spater mit den Bohrléchern in den Beinen genau Ubereinstimmen. Diese
Locher kannst du auch spdter bohren, indem du die Beine (4) mit einer
Schraubzwinge an der richtigen Stelle auf der Front- und Heckplatte (5 und
6) fixierst und dann durch die vorgebohrten Lécher der Beine in die Front-

und Heckplatte (5 und 6) bohrst.

03. Beine vorbereiten

Sage die vier Beine (4) wie abgebildet auf 780 mm im 15 °-Winkel ab.
Verwende hierzu am besten eine Kapp- und Gehrungssdge. Bohre die
beiden Locher mit einem 8-mm-Holzbohrer an den angegebenen Stellen
genau mittig durch die Beine (4). Runde alle Kanten der Beine groRzigig mit
Schleifpapier oder einer Raspel ab. Bohre 5-mm-Lécher wie abgebildet
durch die Latten (1) und Bretter (3), damit du diese spdter auf der Front-
und Heckplatte (5 und 8) befestigen kannst.

Achtung! zwei Bretter (3) werden nicht vorgebohrt, da aus diesen spdter

die Klappe gefertigt wird.

04. Korpus verschrauben

Verschraube den Korpus aus Front-, Heck- und Zwischenplatten (5, 6 und 8)
und verwende hierfar die 4,5 x 50er-Schrauben (11). Befestige anschlieRend
die Kopfplatte (7) 11 am Korpus. Verwende dazu ebenfalls die 4,5-x-50er-
Schrauben (11).

Fur den Schweif nimmst du ein Bundel Dichtungshanf (17), das so dick ist,
dass es gerade noch durch das 15-mm-Loch in der Heckplatte (6) passt.
Schiebe den Hanf durch das Loch und umwickele ihn grozigig mit

Gewebeklebeband, so dass er nicht wieder herausrutschen kann.

© 2024 DIY Academy e.V. | DIY Academy e.V. - Hohenzollernring 14, 50672 KoIn | www.diy-academy.eu



ACADEMY

Foto: toom Baumarkt

05. sitzflciche beplanken

Beplanke den Korpus wie abgebildet mit den vorgebohrten Latten (1) und
Brettern (3) Schraube das erste Brett (3) so an, dass es an der Unterkante
der unteren Zwischenplatte (8) bundig abschlief’t. Die ndchsten drei Bretter
(3) befestigst du in einem Abstand von je 5 mm zueinander. Die nun
folgenden Latten (1) werden direkt nebeneinander ohne Abstand befestigt.
Zum Anschrauben verwendest du die 4,5-x-50er-Schrauben (H). Die beiden

letzten Bretter (3) werden im ndchsten Schritt als Klappe montiert.

06. Klappe herstellen

Aus den beiden Brettern (3), die du nicht vorgebohrt hast, stellst du nun die
Klappe her. Lege die beiden Bretter (3) im Abstand von 5 mm
nebeneinander und schraube die kurzen Latten (2) wie abgebildet mit 4-
x-40er-Schrauben (IO) an. Die kurzen Latten mussen mit der Oberkante des
oberen Brettes (3) bundig abschliefen. Befestige die Klappe, indem du diese
mit den Scharnieren (16) am daruberliegenden Brett (3) anschraubst.

Verwende die 35-x-20er-Schrauben (12). Als Steigbtgel bringst du auf

beiden Seiten mittig einen Griff (9) an - allerdings nicht mit den

Foto: toom Baumarkt beigepackten Schrauben, sondern mit den 3,5-x-20er-Senkkopfschrauben

(12). Beklebe die Oberseite der Griffe mit Antirutschband. Montiere die

Magnetschnépper (21) mit den beigepackten Schrauben an einer

geeigneten Stelle auf der unteren Zwischenplatte (8) und die dazugehorigen

Plattchen mit den 3,5-x-20er- Senkkopfschrauben (12) auf der Innenseite

der Klappe.

Foto: toom Baumarkt

© 2024 DIY Academy e.V. | DIY Academy e.V. - Hohenzollernring 14, 50672 KoIn | www.diy-academy.eu



ACADEMY

Foto: toom Baumarkt

Foto: toom Baumarkt

Foto: toom Baumarkt

© 2024 DIY Academy e.V. | DIY Academy e.V. - Hohenzollernring 14, 50672 KoIn | www.diy-academy.eu



ACADEMY

07. Beine montieren

Schraube anschlieRend die Beine (4) an den Korpus. Dazu werden die
Schlossschrauben (13) wie abgebildet durch Beine (4) sowie Front- und
Heckplatte (5 und 6) gesteckt und von innen mit den Karosseriescheiben

(15) und den selbstsichernden Muttern (14) festgezogen. Dabei wird die

Kopfplatte (7) zwischen den vorderen Beinen (4) eingeklemmt. Falls notig

fase die Kanten der Beine mit Schleifpapier an.

Foto: toom Baumarkt

08. Pferd dekorieren

Schneide vom Gurtband (18) ein 1.500 mm und ein 400 mm langes Stuck
ab. Fertige daraus wie abgebildet das Geschirr an. Zum Verbinden der
Segmente verwende die kleinen Osen (20) (beachte die Hinweise auf der
Verpackung der Osen). Verbinde beide Autoteppiche (23) mit Hilfe der
groen Osen (19) an vier stellen zu einem groRen Teppich — lege diesen als
Sattel Uber den 18/20 Rucken des Pferdes. Bringe jetzt noch einen Haltegriff
an. Schneide hierzu ein 200 mm langes Stick vom Gurtband (18) ab und
versehe es an jedem Ende mit einer kleinen Ose (20).Um den Haltegriff zu

befestigen, 16st du die vorderen Schrauben von zwei oberen Latten (1) und

drehst diese durch die Osen des Haltegriffes wieder ein. Lackiere die unteren
Foto: toom Baumarkt Enden der Beine (4) mit schwarzem Lack (22), um Hufe anzudeuten. Durch
das Abkleben der Beine mit Malerkrepp gelingt dir eine saubere Kante.
Drapiere ein weiteres Biindel Dichtungshanf (17) als Mahne auf der
Oberkante der Kopfplatte (7) und tackere den Hanf punktuell an der
Kopfplatte (7) fest. Fertig!

Foto: toom Baumarkt

© 2024 DIY Academy e.V. | DIY Academy e.V. - Hohenzollernring 14, 50672 KoIn | www.diy-academy.eu



ACADEMY

Sicherheits-Hinweis

Beim Verschrauben zweier Holzteile muss das Holzteil, durch das zuerst
geschraubt wird, immer vorgebohrt werden! Bearbeite die entsprechenden
Bohrlécher mit einem Senker, so dass die Schraubenkdpfe spater bundig
abschlieen. Nicht fur Kinder unter 4 Jahren geeignet. Achte bitte auf den

Umgang mit dem Geschirr des Pferdes oder entferne dieses ggf. tempordr.

Foto: toom Baumarkt

© 2024 DIY Academy e.V. | DIY Academy e.V. - Hohenzollernring 14, 50672 KoIn | www.diy-academy.eu



y

ACADEMY

Uber die DIY Academy

Als Schulungsinstitut informiert und berét die DIY Academy rund um das Heimwerken in Haus und Garten. Die DIY Academy mochte
Menschen mit kreativen Ideen inspirieren und ihnen das nétige Know-how vermitteln, mit dem sie ihr Zuhause selbst gestalten
konnen. Versierte Heimwerker sollen sich ebenso angesprochen fuhlen wie Selbermacherinnen mit grundlegenden Kenntnissen und

Neulinge ohne Praxiserfahrung.
Unsere Schulungs- & Trainingsangebote

Wir machen dich fit fUr dein néchstes DIY-Projekt: In unseren Kursen, Online-Seminaren und Beratungen lernen die Teilnehmenden
ganz praktisch zusammen mit unseren DIY-Profis — auch fUr dein personliches Projekt bekommst du das nétige Wissen und viele
Tipps & Tricks.

Mehr erfahren

Du mochtest nichts mehr verpassen?

Dann abonnieren unseren Newsletter und bleibe immer auf dem Laufenden!

Jetzt anmelden

Folge uns auch auf:

e Pinterest: www.pinterest.com/diyacademy

e YouTube: www.youtube.com/DIYAcademyTV

e Facebook: www.facebook.com/doityourself.academy

e Instagram: www.instagram.com/doityourself.academy

© 2024 DIY Academy e.V. | DIY Academy e.V. - Hohenzollernring 14, 50672 KéIn | www.diy-academy.eu


https://www.diy-academy.eu/schulung-training/
https://www.diy-academy.eu/newsletter/
http://www.pinterest.com/diyacademy
http://www.youtube.com/DIYAcademyTV
http://www.facebook.com/doityourself.academy
http://www.instagram.com/doityourself.academy

